

大爱无声 南海邀听障人士观影

在手语志愿者的协助下,听障人士“看”懂电影《不说话的爱》

珠江时报讯 记者柯凌娜 戴欢婷 通讯员梁嘉慧 摄影报道 “大胆比划我能懂的!”“谢谢你!我爱南海!”4月6日,佛山南海迎来一场特殊的观影活动,50位残障人士在手语志愿者的协助下,将新上映的电影《不说话的爱》完整地“看”懂了。

这是由南海区民政局、区残联、区慈善会等单位联合举办的“有爱无碍·乐活南海——喜迎十五运会和残特奥会”嘉年华系列活动之一。这场主题为“残健共融·爱心同行”的公益观影活动旨在鼓励更多听障人士走出家门,勇敢享受美好的世界,同时帮助大家深度了解听障群体。

上午9点半,受邀观影的残障人士和市民朋友来到南海保利国际影城,党员志愿者立马迎上去,提供贴心的引导和协助。记者留意到,观影现场还特别准备了隔音耳塞,让市民朋友亲身体验听障人士无声的世界。

影片《不说话的爱》聚焦听障群体,讲述了聋人父亲小马与女儿木木在无声世界中彼此守护,因成长与现实压力面临抉择,最终以温情化解矛盾的故事。

观影结束后举行了温馨的交流与分享环节。“生活中聋哑人找工作很困难,但是他们依然想要有能力去保护自己的家人。”听障人士阿涛感同身受。“希望更多人了解听障人士的生活,也希望通过自己的力量帮助其他残疾人实现梦想。”阿娟说,自己很少去电影院看电影,因为她觉得电影都是演出来的,但这一次她看到了自己的生活。

“通过影片,我深刻感受到了残障人士的坚强。”南海区影视产



■公益观影活动现场。



■党员志愿者协助引导观影人检票进场。



■主办方准备了隔音耳塞,让市民朋友体验听障人士无声的世界。

业协会会长周卫国哽咽发言,“希望以后和听障人士一起分享更多故事,这个世界因为有他们勇敢追梦、乐观向上而更精彩!”

分享互动中,志愿者进行了现场手语教学,大家一起用手语表达“谢谢你!我爱南海!”

受邀观影的市民还向残障朋友们送上贴心的鼓励小卡片:“别怕,

有我陪着你呢!”“你坚强的模样超迷人!”“无声的世界也有暖阳!”

本次活动得到爱心企业和南海区影视产业协会的大力支持。现场,主办方向爱心单位和机构颁发感谢锦旗。

据统计,我国现有残障人士约8500万。南海区目前持证

残疾人超2万人,但这一群体的身影却很少出现在公众视野中。为进一步促进残健融合,南海区接下来将举办残健共融嘉年华系列活动,迎接即将在5月举行的残特奥会首场本赛区聋足赛事,共同营造扶残助残的良好社会氛围,促进残疾人事业全面发展。

南海区首届中小学生科学类学术性研究成果展演(高中组)举行

借鉴国际学术赛事模式 打造科教新范式

珠江时报讯 记者黎小燕 通讯员杨恒 常美霞 李云摄影报道 近日,为期两天的南海区首届中小学生科学类学术性研究成果展演(高中组)与交流活动在南海实验学校收官。

此次活动创新性地借鉴国际中学生物理学家锦标赛(IYPT)和中国高中生青年物理学家学术交流会(CYPT)模式,活动旨在落实“双减”政策,推动科学教育小初高一体化发展,为南海区科学教育高质量发展注入新活力。

4月1日,高中组对抗赛率先打响。南海中学、南海实验学校、石门高级中学、南海外国语高级中学、大沥高级中学、听音湖实验中学6支参赛队伍齐聚一堂,围绕“自制纸飞镖”“拉托拉托”等9道赛题展开辩论。比赛分为两轮,每轮对抗赛中,各队依次扮演正方、反方、评论方,并在规定时间内进行报告、提问、讨论,充分展现了扎实的知识储备和出色的团队协作能力。

经过激烈角逐,南海中学、南海实验学校、南海外国语高级中学脱颖而出进入决赛。4月2日上午,决赛现场气氛热烈,3支队伍围绕赛题深入剖析,选手们凭借出色的表达能力、严谨的逻辑思维和对科学问题的独特见解,为现场观众带来了一场高水平的

学术盛宴。最终,南海外国语高级中学知行共振队凭借出色表现,斩获特等奖。

在闭幕式上,南开大学物理科学学院潘崇佩博士对比赛题目和各参赛队伍的表现进行了精彩点评,从专业角度提出了建议。南海区教育发展研究中心(南海区教师发展中心)副主任周少伟表示,本次活动是南海区全面推进教育部义务教育教学改革实验区建设、切实落实科学教育加法、培养拔尖创新人才的重要举措。学术性展演以沉浸式项目学习重构育人范式,以“科学+”为支点,通过行政推动、学术引领与师生实践共振,撬动拔尖创新人才培养的深层变革。

华南师范大学副教授王广进连用三个“震撼”评价此次活动:一是震撼于南海区基础教育敢为人先的魄力,将国际顶尖学术赛事模式本土化落地,打造出小初高贯通的科学教育新范式;二是震撼于学生研究成果的学术深度,高中生团队以项目式学习破解复杂科学问题,展现出不逊于高校科研新手的探究性实践能力;三是震撼于活动辐射效应,通过真实科研情境的浸润式展演,为“双减”背景下的科学教育开辟了“做中学、创中悟”的鲜活路径,堪称基础教育改革创新的南海样板。



■决赛现场,3支队伍围绕赛题深入剖析。

税务人员现场答疑 赋能珠宝产业发展

珠江时报讯 记者李年智 通讯员芦晓婷报道 今年4月是第34个全国税收宣传月,主题为“税收·法治·公平”。近日,佛山市税务局举办“法治公平 税促发展”税企交流论坛暨佛山市税务局第34个全国税收宣传月启动仪式。

活动旨在弘扬依法诚信纳税理念,引导企业增强合规经营意识,来自桂城珠宝玉石电商协会的20多户会员企业代表,参与了南海分会场的活动。

活动期间,南海区税务局中

场助企的青年业务骨干,针对珠宝玉石电商新业态,结合线上交易涉税场景与实操案例,对消费税、个人所得税等热门领域的政策要点及常见风险点进行了全面剖析,主动回应企业的税费疑问与诉求,助力珠宝玉石电商从业者更精准地享受税费红利,完善内部财税管理。

现场还发布了《佛山市企业诚信经营、依法纳税倡议书》,倡导企业积极践行“诚信经营、诚信纳税”理念,成为依法纳税的“践行者”与诚信经营的“示范者”,携

手推动珠宝玉石电商等新兴行业健康发展。

南海区税务局相关负责人表示,法治是最好的营商环境,合规经营是企业长远发展的必由之路。在第34个全国税收宣传月期间,南海区税务局将围绕“税收·法治·公平”主题,开展政策直播“云课堂”、税企交流座谈等税法宣传活动,营造“诚信经营 诚信纳税”的良好氛围,推动税费红利直达快享,优化营商环境,以税收赋能地方经济高质量发展。

关于亚洲国际家具材料交易中心一家具成品展览馆区D1栋的批前公示

顺规公(2025)2488号
为加强城乡规划管理,增加透明度,根据《中华人民共和国城乡规划法》和《广东省城乡规划条例》等法律法规的有关规定,现就有关规划审批事项进行批前公示,征求公众意见。具体事项如下:
申请单位:佛山市合创益房产开发有限公司
项目名称:亚洲国际家具材料交易中心一家具成品展览馆区D1栋
项目位置:龙江镇325国道旁第二排家具世界地块
申报类型:建设工程规划许可证核发(建筑类审批制)新建、改扩建、临时建(构)筑物
一、项目基本情况:该项目已取得建设工程规划许可证(证号:建字第4406062023GG1376348号)。建设单位申请变更该项目的建设工程规划许可证,变更内容为D1栋屋面中庭处增加装饰构架。变更后地块各项指标符合规划条件要求。(具体情况可到现场或登录公示网址进行查询)
二、公示时间:2025年4月4日-2025年4月16日
三、公示位置:建设项目现场位置 市自然资源局顺德分局镇街管理所
媒体公示:征询公众意见牌文字内容在《珠江商报》(2025年4月7日-2025年4月9日)进行公示。
四、佛山市自然资源局顺德分局网站(网址: http://www.shunde.gov.cn/zrzy/)。
五、反馈意见、申请听证方式及注意事项
公示期间,本事项涉及的申请人、利害关系人如有异议,请通过信件、电子邮件等方式反馈书面意见,注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址,并提供身份证明文件复印件、不动产权证明文件复印件等。如反馈意见信息不准确或不完整无法及时进一步核实的视为无效意见,不予采纳。意见或建议应在公示期限内提出,信件反馈意见邮戳日不应超过公示期限最后一天,电子邮件反馈意见发表时间不应超过公示期限最后一天24:00,逾期视为无效意见,不予采纳。本事项涉及的申请人、利害关系人依法享有听证权利。如申请举行听证会的,应在公示期间向佛山市自然资源局顺德分局提出书面申请,逾期未提出申请的,视为放弃权利。
1. 信件反馈方式请邮寄至:顺德区大良街道德民路行政服务中心西座佛山市自然资源局顺德分局,信件送达联系电话:22837269,邮政编码:528300。
2. 电子邮件方式请发送至: zrzy@shunde.gov.cn, 邮件标题注明“公示意见”。通过电子邮件方式反馈的材料,请提供《公众意见征询表》(下载网址: http://www.shunde.gov.cn/attachment/0/485/485223/6183828.doc)及相关资料的电子扫描或影像文件。
咨询电话:22837269(工作日:8:30-12:00,14:00-17:30)

佛山市自然资源局 2025年4月2日

文明佛山 FOSHAN

关心保护未成年人健康成长 是全社会共同的责任

中共佛山市委宣传部 佛山市精神文明建设办公室